
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 226
van KATIA SEGERS
datum: 19 april 2019

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  -  Externe onderzoeksopdrachten

De Vlaamse overheid doet geregeld een beroep op externe expertise om haar beleid 
vorm te geven (haalbaarheidsstudies, nulmetingen, impactanalyses, veldbeschrijvingen, 
projecties, ...). 

Ik had graag per beleidsdomein een overzicht verkregen van de externe 
onderzoeksopdrachten voor de periode 2014-2019, en dit voor alle Vlaamse 
departementen en agentschappen (inclusief de verzelfstandigde agentschappen), evenals 
de eigen instellingen van de Vlaamse Gemeenschap (bv. Museum voor Hedendaagse 
Kunst Antwerpen), verzelfstandigde entiteiten met een rechtsstatuut afwijkend van de 
BBB-agentschapsvorm (bv. de VRT, GO!) en Diensten met Afzonderlijk Beheer (DAB’s).

Concreet wil ik graag voor elk van deze entiteiten volgende zaken vernemen:

1. een overzicht, ingedeeld per jaar, van alle onderzoeksopdrachten die uitbesteed 
werden, met opgave van

a) de omschrijving van het project;

b) de relevantie (of link) met het gevoerde beleid;

c) de partner die de studie uitvoerde;

d) de looptijd van het project;

e) de kostprijs;

f) de gunningsprocedure (openbare aanbesteding, beperkte aanbesteding, algemene 
offerteaanvraag, beperkte offerteaanvraag, onderhandelingsprocedure met 
bekendmaking, onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking);

g) de manier waarop de resultaten gepresenteerd en verder verspreid werden (bvb. 
verslag, gecommuniceerd op de website van de entiteit);

h) de finaliteit: welke beleidsconclusies zijn voortgevloeid uit dit onderzoek;

2. per werkingsjaar het totale budget dat besteed werd aan externe 
onderzoeksopdrachten en hun impact (aandeel, uitgedrukt in procenten) op het 
totale werkingsbudget van de entiteit.



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (226), Hilde Crevits (245), 
Sven Gatz (141), Liesbeth Homans (319), Ben Weyts (765), Jo Vandeurzen (308), 
Philippe Muyters (400), Lydia Peeters (188), Koen Van den Heuvel (327)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 226 van 19 april 2019
van KATIA SEGERS

1. Voor de periode vanaf het begin van deze regeerperiode tot eind 2016 verwijs ik naar 
de gecoördineerde antwoorden die ik gegeven heb op gelijkaardige vragen die gesteld 
zijn door Vlaams Volksvertegenwoordiger Peter Van Rompuy:
 op 10 november 2015 "Vlaamse overheid - Externe adviesverlening" (vraag nr. 70)
 op 20 december 2016 "Vlaamse overheid - Externe studie- en consultancyopdrachten 

(vraag nr. 117).

In de bijlagen 1 en 2 is het overzicht opgenomen (ingedeeld per minister en per 
bevoegdheid) van de externe onderzoeksopdrachten die vanaf 1 januari 2017 gegund 
zijn door de departementen en de agentschappen van de Vlaamse administratie, alsook 
door aanverwante Vlaamse instellingen, aan externe adviesverleners in het kader van 
de beleidsvoorbereiding.
De overzichten met betrekking tot de bevoegdheden van mijn collega-ministers zijn 
opgesteld op basis van de door hen verstrekte informatie.

2. Naargelang het geval (en afhankelijk van specifieke factoren) kunnen dergelijke 
studieopdrachten aangerekend worden op de werkingskredieten (apparaatskredieten) 
van een entiteit, maar de aanrekening kan ook gebeuren op de beleidskredieten.
Het is daarom niet mogelijk (of niet zinvol) om per entiteit het budget dat gespendeerd 
is aan externe onderzoeksopdrachten te relateren aan het werkingskrediet van die 
entiteit.

BIJLAGEN

1. Overzicht van de externe onderzoeksopdrachten vanaf 2017 per minister en per 
bevoegdheid

2. Antwoord van minister Gatz m.b.t. de externe onderzoeksopdrachten van de VRT


